



## 2009 高考特刊

### 估分

# 考得好,更要估得好

### 对于自己拿不准的试题多问问老师

高考过后,紧接着的一个环节就是估分,估分是考生填报志愿的依据,估得过高或过低都直接影响考生的报考以及前程。那么考生在估分的时候要注意哪些?如何准确估分?在估分的过程中有没有什么诀窍,近日,记者采访了省实验中学的李功毅老师。

晚报记者 吴幸歌

#### 窍门一:不要急于对答案,先复制试卷

由于高考试卷是考生在高度紧张的情况下完成的,很可能在估分时,一些考生会记不清答案,导致估分出现偏差。因此,李功毅提醒考生高考结束后,不要急于对答案,先把试卷复制下来。

李功毅介绍,我省大部分考生在8日下午都可以拿到省招办的评分标准,拿到评分标准后,有60%的学生都会先对答案,而这正是大部分考生在后期估分时对一些答案拿不准的原因之一。因此,他建议考生拿到标准后,不要急于看答案,更不要和同学讨论,回到家中,静下心来,把试题一一“复制”下来,尤其是作文,最好能重新写下来。对于记忆不准确,没有把握的答案,要一个人静心思索,必要时可沿着考场上的解题思路重新试做一遍试卷,并注意列出主要步骤,使自己对主观题的每一个得分点都能较准确地把握。

#### 窍门二:不能只看结果,要按步骤给分

准确“复制”完试卷之后,就可以依此估分了,在估分时,李功毅提醒考生一定要认真参考评分标准,吃透评分标准。对于选择题、判断题,答案只有一个,考生很容易判断自己是否可以得分,但对于一些计算题和论述题,考生估分时不能只看结果,一定要根据试卷复制的情景一步步地计算。如:理综,很多试题都是按步给分,只要你对一步,就会给一步的分;文综,则是采点给分,有时结论可能是错误的,但只要你的答案中间有某句话,或体现出某个意思,也会给分,因此,考生在估分时一定要慎重,在估分时要宽严适度,对于自己把握准确的,就可以宽一些,但如果把握得不准确,或有模棱两可之嫌,则应从严掌握。

#### 窍门三:对于自己拿不准的,要多问老师

在估分时,很多考生都会出现似是而非,拿



不准到底是否应该给分或给多少分的情况,对此,李功毅提醒考生,在遇到这种情况时,一定认真研究评分标准,对于一些具体步骤的给分情况不妨参考往年的《评卷点》,里面有详细的给分细则。

对于那些实在拿不准的,可以多问问老师,结合老师的意见来估计。如作文,一般考生很难根据评分标准来估算出得分,考生可以找相关的语文老师来帮忙,最好是那些参加过高考评卷的语文老师,一般两个语文老师对作文估分的平均值,基本上就是考生作分的分数。

#### 窍门四:卷面较乱,要适当严一些

在估分的同时,李功毅提醒考生还要充分考虑卷面的整洁程度。虽说目前并没有有关卷面不整洁的扣分要求,但根据往年高考经验,通常卷面较好的学生,都会占一定的优

势,而卷面较乱的学生,评卷老师给分则要相对严格一些。因此,李功毅提醒考生在考试的时候一定要注意卷面的整洁,对于那些在高考中卷面较乱的考生,在估分时要适当地严一些。

#### 窍门五:最好估两次分,取其平均值

高考时,1分之差可能就会拉开录取院校的档次,因此考生一定要坚持以标准答案为纲,注意把握好宽严尺度。为使考生能在最小的范围内减少估分误差,李功毅根据其多年的经验给考生介绍了一个比较实用的估分方法。即:考生可以对成绩做两次估测,第一个是在紧扣答案的情况下估计一个下限分数,第二个是在较为宽松的情形下估计一个上限分数,然后将两次结果加起来取平均值,而这个结果基本上就是考生比较接近真实的分数。

### 教言快讯

#### 会展经济迅猛发展 河南首设本科会展专业

随着会展经济在国内的迅猛发展,会展教育也呈现出愈来愈热之势。日前,记者从河南财经学院获悉,该院旅游系已于5月18日正式更名为旅游与会展学院,同时开设了河南省首个本科层次会展经济与管理专业。

据悉,河南财经学院会展经济与管理专业今年将面向全国招收50名本科生,课程设置主要以经营管理类课程为主,毕业生目标去向主要以旅游业、展览业为主。目前,该院旅游与会展学院正在与郑州国际会展中心、中原国际博览中心等单位进行校企合作,并拟共建大学生实习实践基地。 晚报记者 郑学春

#### 心连心少儿艺术团 举办专场文艺晚会

近日,由河南省心连心少儿艺术团主办的“携手曼哈顿,奔向未来,2009年六一儿童专场电视文艺晚会”在省人民会堂举办,赢得众多观众的好评。据了解,心连心少儿艺术团一直致力于少儿文艺事业的发展,少儿才艺培训的普及、少儿综合素质的提高,多次成功地参与组织全国少儿文艺比赛,联合媒体多次举办社会公益性活动。 李娟

#### “伊利QQ星挑战小勇士” 地面选拔登陆郑州

近日,“伊利QQ星挑战小勇士”地面选拔赛在郑州人民公园内进行。众多孩子在家长的陪伴下,纷纷报名在游戏中展示自己的智力和体能。这是由“国内知名儿童乳品品牌伊利QQ星”与“央视少儿频道”携手引进的大型儿童游戏竞技节目全国地面选拔的第二站。据悉,伊利QQ星和栏目组将在每个城市选出16名智勇双全的“伊利QQ星小勇士”参与夏令营及特别挑战赛,节目最终的获胜选手将赴美国参加体验之旅,并有机会成为伊利QQ星健康小明星参与广告片的拍摄。 王敬柳

### 郑州电力高等专科学校系列报道之一

# 特色办学带动电力人才就业火爆

郑州电力高等专科学校,是华中地区唯一一所由电力行业举办的普通高等专科学校,办学历史悠久,特色鲜明。学校以电力技术类学科为主,兼有制造、电子信息、财经类等学科,是培养电力建设、生产和管理人才的摇篮和基地。

晚报记者 张国庆/文 赵楠/图 通讯员 乔晓辉



咨询电话:0371-66868266/8263/8262  
详情请登录:<http://www.zepc.edu.cn>  
地址:郑州市商城路2号

国际教育部电话:66868100/8101/8102  
信箱:zjb@zepc.edu.cn

万语,促进毕业生充分就业。

同时学校积极开展对外交流与合作,先后与美国、加拿大、澳大利亚、新西兰、挪威等国家的10多个知名高校建立了校际合作关系。2003年,经教育部批复同意,学校参与由中国电力企业联合会牵头、10余所电力高职院校共同参与的中澳合作办学项目,与澳大利亚启蒙学院合作开展职业教育,引进澳大利亚TAFE体系。六年来共培养学生846人,连续三届毕业生就业率在90%以上,就业质量高。学校先后被教育部、澳大利亚驻华使馆和河南省教育厅邀请做经验交流,合作办学项目已成为学校的亮点工程和特色项目。

#### 遍地开花

#### 培养了3万余名电力行业人才

据了解,在70余年的办学历程中,共向电力企业和社会输送3万余名技术和管理人才,毕业生的良好表现使学校在社会上享有盛誉。

经济要发展,电力需先行。良好的教学工作环境,完善的教学生活设施,科学规范的教学管理体系和优美浓郁的校园文化氛围,使学校成为电力高等职业教育的精品学校。毕业生素质高、适应快、能力强、后劲足,吸引了众多用人单位,部分专业毕业生供不应求,毕业生一次就业率、就业质量保持在河南省同层次院校前列,做到了毕业生满意,家长满意,社会满意。学校先后被评为“河南省高等职业教育先进单位”和“河南省普通大中专毕业生就业工作先进集体”,被国家电网公司、华中电网集团公司、河南省电力公司授予“文明单位”。

#### 独具特色

#### 以就业为导向的人才培养模式

近年来,学校瞄准市场需求调整专业结构,围绕能力目标实施教学环节,立足行业优势凝练办学特色,融合先进理念培育教育创新。学校以“培养具有较高职业素质、较强社会适应性的高等技术应用性人才”为使命,以

就业为导向,以质量为根本,以服务为宗旨,立足电力,面向市场,服务社会。在培养电力行业人才的过程中,学校选取“校企结合,学工衔接”人才培养模式,确立“能力目标型”教学模式,形成了独具特色的优质办学风貌。学校坚持实施就业“一把手”工程和就业工作目标责任制,努力拓宽毕业生就业渠道,面对严峻的就业形势,勇于创新,想尽千方百计、道尽千言